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Tresé: {I\S'i49 i 250.) 249. Obwieszczenie, dotyczace ratyfikowania przez Fraiieye uklirlu z dnia 6. lipca 1900,
majacego na celu polepszenie losu rannych i chorych przy armiach w polu. — "250. Rozporzadze#«, doty-
czace niektérych zmian wskazéwek co do badania towaréw, zawierajgCjch cukier i alkohol.

349.

Obwieszczenie Ministerstwa obrony
Krajowej z dnia 5. pazdziernika
1913,

dotyczace ratyfikowania przez Francvg ukiadu

z dnia 6. lipca 1906, majacego na celu polepsze-

nie losu rannych i chorych przy armiach w polu.

Podpisany w Genewie dnia 6. lipca 1906
uktad, majacy na celu polepszenie losu rannych
i chorych przy armiach w polu, Dz. u. p. Nr. 191
z roku 1911, ratyfikowata obecnie oprécz panstw,
wymienionych w obwieszczeniu z dnia 5. lipca 1912,
Dz. u. p. Nr. 180, takze Francya.

Gcorgi wir.

350.

Rozporzadzenie Ministerstwa skar-
bu z dnia 29. listopada 1913,

dotyczace niektérych zmian wskazéwek co do ba-

dania towaréw, zawieraigcych cukier i alkohol.

W porozumieniu z krélewsko-wegierskiem Mi-
nisterstwem skarbu zmienia sie wskazowki co do
oznaczana zawarto$ci niezmienionego alkoholu

(PolnUeh.)

w perfumach, esencyach i tym podobnych (wska-
zowka Il1., rozporzadzenie Ministerstwa skarbu z dnia
Ti. maja t902, Dz. u. p. Nr. 102.), co do oznaczania
zawartosci niezmienionego alkoholu w eterz¢flocto-
wym (rozdziat G dodatku C do rozporzadzenia
minisleryalnego z dnia 25. maja 1903, Dz. u. p.
Nr. 135), co do badania cukierkow, bonbonéw,
syropow owocowych, czekolady, owocow kandyzo-
wanych, kompotéow i marmelad oraz ptynoéw, zawie-
rajacych cukier, tudziez likierébw (rozdziat A i B
zalaczki A do § 2. dodatku i do § 20. przepisu
wykonawczego do podatku od cukru z dnia
29. sierpnia 1903, Dz. u. ji. Nr. 176); wreszcie co
do oznaczania cukru w skondenzowanem mleteu
(rozporzgdzenieMinisterstwa skarbu z dnia 18. marca
1910, Dz. u. p. Nr. 56); wskazowki te majg opiewac
w sposob nastepujacy:

I. Badanie cukierkéw,
kandyzowanych,

owocow
itd.

czekolady,
kompotow, marmelad

Przebieg analizy zalezy w pierwszym rzedzie
od tego-,'bzy prébka, ktérg sie ma badaé, rozpuszcza
sie w wodzie zupetnie, czy nie.

A. Prébka rozpuszcza sie w wodzie zupetnie lub
prawie zupetnie.
a) Przyrzadzenie rozezynu.

Okoto 40 do 50 g jak najstaranniej roztartej
i przemieszanej prébki wazy sie doktadnie i rozpuszcza
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sie w destylowanej wodzie w kolbce miarowej o po-
jemnosci 250 cm3 przy umiarkowanem ogrzaniu *).
Po oziebieniu dodaje sie 5 em3 octanu otowiu
i 10 cm3 10°/oOwego rozczynu skrystalizowanego
siarkanu sodowego.,, dopetnia sic az do znaczku,
potrzgsa sie nalezycie i przecedza. Jezeli nie wy-
starcza 5 cm3 oclanu otowiu, woéwczas dodaje sie
wiekszg ilos¢, zarazem jednak i odpowiednio wiecej
siarkanu sodowego.

W niektérych przypadkach octan otowiu nie
bedzie odpowiednim $rodkiem klarowania, a wtedy
pozostawia si¢ uznaniu przeprowadzajacego analize
zastosowanie odpowiedniego S$rodka do klarowania
i odbarwiania (na przykfad' taniny lub podobnego
srodka). Spos6b klarowania nalezy potem uwi-
doczni¢ w wywodzie badania.

b) Badanie co do zawarto$ci wprost reduku-
jacego cukru i polaryzacya.

Niewielka ilo$¢ rozczynu, uzyskanego wedhiga),
gotuje sie z podwdjng iloscig lozczynu Fehlinga.
Jezeli miedZ sie nie wydzieli, lo niema ani cukru
inwertowego ani dekslrozy lub cukru mlecznego
a ptyn mozna wprost polaryzowa¢ w rurce 0 200 mm
(por. c).

W niektérych przypadkach okaze sie odpo-
wiedniem uzycie do odkazenia cigezaru normalnego
26-048 g, to jest 65°12 g na 250 cm3 albo potowy
ciezaru normalnego, w przeciwnym razie nalezy
liczbe, uzyskang przy polaryzacji, odpowiednio prze-
rachowaé, aby otrzymad;procenty cukru trzcino-
wego w badanym tow-arze.

c) Polaryzacya po inwersyi.

Jeze]' wedtug b) znalezipnp redukujacy cukier,
to polaryzacya bezposrednia nie daje wyniku, daja-
cego sie spozytkowac; nalezy .zatem zbada¢ przez
polaryzacje zinwertowanego rozczynu, czy oprocz
cukru trzcinowego znajdowat sie hlko cukier mwer-
towy, CZY.takze cukier, wykazujacy skrecenie na
prawo. Taksamo nalepy postapi¢, jezeli istnieje pod-
stawa do przypuszczenia, LZeMowaj; moze zawieraé
dekstryne, takze woéwczas, gdy miedz wedtug h) nie
wydzielita sie. Postepuje sie w sposob nastepujacy:

50 cm3 rozczynu a) miesza sie w kolbcc
miarowej o pojemnosci 100 z 1 atu3 dwunor-
malnego kwasu siarkowego?2) i 5 cm3 kwasu solnego
o cigzarze gatunkowymi 1-125. Polem wstawia sie

u). Jezeli potrzeba tego do uzyskania lepszej probki
przecietnej, mozna oczywiscie odwazy¢ takze wieksza
ilos¢ towaru i doprowadzi¢ do odpowiedniej pojemnosci.

2
wiu, to nalezy dodti¢ odpowiednio wiekszg ilosa kwasu
siarkowego, a mignowicie na kazdy 1cm3 octanu otowiu,
znajdujacego sie w 50 cm3, 1 on3dwunormalnego kwasu
siarkowego. Czyni sie to xr tym celu, aby zapobiedz ¢ze-
ScioWemu zwigzaniu dodanego kwasu solnego, ptzoz wy-;
tworzony w ptynie- octan sodowy, przy réwnoAesnem
wydzieleniu kwasu octowego.

fAle zupetnie zapomocg zimnej wody do rurki,

Jezeli przy a) uzyto wiecej niz 5 cm3octanu
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kolbke po wiozeniu cieptomierza w wode o cie-
ptocie 40° tak, aby sie zanurzyta po szyjke, ogrzewa
sie dalej az cicptotnierz wskaze 68 do 70° C,
i trzyma'3™ wtej cieptocie przez 5 minut, obra-
cajac ja czesto. Potem ozigbia sie ja szybko, ptyn
prawife sid zobojetnia zapomocg tugu sodowego
i uzupetnia sie wodg az do znaczku.

Ptyn ten, przesaczony w razie putrzeby, pola-
ryzuje sie w cieptocie, nie odbiegajacej wiele od
20 ° C; odczylane stopnie Venlzkego-Soleila przera-
chowujc sie na 100 g substancyi.

d) Oznaczenie? cukru.

25 cm3 rozczynu, zinwertowanego wedtug c),
rozciencza sie na 250 cm3 albo do takie] objetosci,
ze ptyn nie zawiera wiecej niz 0'8°/0 cukru. 25 cm3
tego rozczynu ogrzewa sie] az do wrzenia jiv kubku
szklanym o $rednicy okoto 8 cm, opatrzonym dzidb-
kiem, z 50 cm3 rozczynu Fehlinga i 25 cm3 wody.

- -Ogrzewanie odbywa sie o ile moznosci szybko
pay czejtpzem obracaniu na siatce drucianej,
0 niezbyt drobnych oczkach, pokrytej kawatkiem
tektury asbcsLowcj, wycietym w formie kragzka odpo-
wiednio do szerokosci kubka, w tym celu, aby za-
pobiedz ogrzewaniu sie z boku. Kiedy ptyn zacznie
Kipie¢ i wrze¢, zmniejsza sie troche ptomien, poczem
utrzymuje sie ptyn przez 2 minuty w stanie wrzenia;
nastepnie rozciencza sie go okoto 70 cm3 zimnej
wody i przecedza sie zaraz zapomocg przyrzadu
ssgcego pi'i'zez odw'kzoha furke hsbestowa.

Gdy czerwony osad tienku miedzianego sptdcze
stu-
zacej do przesaczania, wymywa sie ioszcze kilka razy
goragca woda, potem alkoholem, nastepnie za$
eterem, poczem ktadzie sie rurke na 1 do 2 minuty

do suszarki, ogrzanej do cieptoty 80 do 100°. Na-
stepnie oziebia sie ja w eksykatorzc i odwaza. 1los¢
cukru trzcinowego, odpowiadajgca wedtug tabeli
odwazonym miligramom tlenku miedzianego, prze-
rachowuje sie na 100 g substancyi.
e) Sprawdzenie obecnos$ci cukru skrobio-
wego lub dekstryny.
1 g cukru inwertowego, rozpuszczony na

100 cm3, wykazuje przy 20° C skrecenie na lewo
1-16° (200 vwi rurka Venlzkego-Soleila), za$ 1g
cukru trzcinowego po dokonaniu inwersyi skrecenie
na lewo 1-22°. i
Jezeli wiec procenty cukru trzcinowego, spraw-
dzone wedtug cl), pomnozy sie przez 1-22, uzyskana
liczbmusi si|' zgadzah z stopniami polaryzacji,
z‘%skanyml wedtug c) A obliczonymi na 100 d sub-
ancyl jezeli niema zadnych materyi, powoduja-
cych skrecenie na prawo (cukru skrobiowego lub
dekstryny), a oznaczenie cukru wedtug d) odpowiada
rzeczywistej zawartosci cukru trzcinowrego.
W przeciwnym razie bedzie~skrecenie na lewo
mniejsze, nizby lo odpowiadato ilosci znalezionego

\
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cukru trzcinowego; ze wzgledu jednak na btedy
polaryzacji przyjmie sie tylko wodwczas za stwier-
dzong domieszke cukru skrobiowego lub dekstryny,
jezeli odchylenie jest znaczne, mianowicie jezeli
skrecenie jest mniejsze niz — 1° na I°/o cukru.

Jezeli wedtug b) w ogdle nie znaleziono wprost
reduku jacego cukru, zmniejszone skrecenie na lewo
moze pochodzi¢ jedynie od dekstryny. Zawartos$¢
dekstryny wynika juz z porownania polaryzacji
wedtug b) i ¢c) a oznaczenie cukru odpowiada znaj-
dujacej sie ilosci cukru trzcinowego.

f)

Illosciowe oznaczenie cukru skrobiowego.,

W razie obecnosci cukru skrobiowego da sie
obliczy¢ ilos¢ jego, jezel. ma sie prébke”cukru skro-
biowego, uzytego do wylworze.nia towaru cukrowego.

Polaryzacye i zawarto$¢ cukru oznacza sie
w cukrze skrobiowym tak jbk w samym lowarze
j oblicza sie cukier nie jako dekstroze, lecz réwniez
jako cukier trzcinowy. Z podzielenia stopni polary-
zacji obliczonych na 100 g substancji, przez zawar-
to$¢ cukru, otrzymujesie skrecenie na prawo, odpo-
wiadajace 19 cukru w cukrze skrobiowym, Kktére
w rzeczywistosci spowodowane jest dekstroza +
dekstryng. O”pacza sie je literag p. Njecb wiec

a oznacza znaleziong w towarze cukrowym
ilos¢ cukru w ogéle, obliczong jako °/f) cukru
trzcinowego,

Xilo$¢ cukru trzcinowego w Ck.

y ilo§¢ cukry, ’pochodzacego z dodania cukru
skrobiowego, obliczong jakq °/o cukru trzcino-
wego,

P polaryzacje towaru cukrowego po inwersji,,
obliczong na 100 g substancji,

p polaryzacye w badanym cukrze skrobiowym,'
odpow:adajacg 1g cukru, za$

— 1-22 polaryzacje 1g cukru Irzcinowego
po inwersyi'(rurka200 mm ; Venlzke-Soleil), w takim
razie :

X+y—a
4P — xp
-1-22 X + pij= d=Ptub *= — (1.22 + p)

Przyktad: Syrop cukru skrobiowego wykazuje
w 5°/0owym rozczynie skrecenie na prawo 32° V;
zawarto$¢ cukru, obliczona jako,cukier trzcinowy,
wynosita 4-0%, p wynosi zatem 640 ;40 = -t- 16.

Towar cukrowy, sporzadzony z tego syropu
cukru skrobiowego, wykazat w 10°/00,wym rotczynie
po inwersji skrecenie— 1°2° Lj przeto P— — 12° Fi
i obliczong jako cukier trzcinowy zawarto” cukru a,
wynoszacg 70 wic.
12 — (70 X 16)

17-22

Woéwczas X— =65'7°/0

cukru trzcinowego
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Jezeli niema prébki uzytego cukru skrobiowego,
to mozna dlap przyja¢ przyblizong warto$¢ prze-
cietng -i- 17.

g) Oznaczanie nieprzemienionego cukru
trzcinowego.

Gdyby w szczeg6lnych przypadkach zachodzita
potrzeba oznaczenia oprécz cukru bezposrednio redu
kujacego jeszcze nieprzeniknionego, nie zinwerto-
wanegd cukru tiizcinowego, wowczas oznacza sie po
raz drugi cukier w rozezjnie a), ktéry doprowadzono
do tego samego jwzcienczenia, co d), jednak nie
zinwertowano. Réznica obu oznaczen wykazuje
zawarto$¢ nieprzemicnonego cukru trzcinowego”
za$ cukier bezposrednio redukujgct ,wyj-azcmy jest
jako cukier inwc¢nowy.

I{. Prébka nie rozpuszcza sie w wodzie zupetnie lecz
wykazuje znaczng pozostatos¢.

Wobec nierownej jakosci wielu nalezacych tu
towaréw, na przyktad kandyzowanych owocéw, po-
trzeba osobnego postepowania w celu uzyskania
prébki przecietne;j.

Go-sie tyczy kandyzowanych lub wygotowanych
owocow itp., to przepuszcza sie pewng wieksza ilos¢,
ich, najlepiej calg zawarto$¢ szklanki, przez maszynke
do siekania miesa. Po pottuczeniu przedtem pestek,
odlewa sie czesci ptynne, na przyktad sok owocowy,
i miesza sie znowu z statg masa po jej rozdrobnieniu.
W koricu miesza sie dobrze uzyskang kaszowaty
mase

Mieksze towary cukrowe mozna takze rozcierac
i dobrze mieszaé w mozdzierzyku, ‘ czekolade za$
i podbbue wytwory rozciera sie na tarku.

Guldbr oznacza sie w podoimy §jios6b jak to
podano pod !.. musi sie jednak tylko przy wytwa-
rzaniu fozczyim (I a) uwzgledni¢ objeto$¢ czesci
ilierozpuszczalnej.

Mozna lego dokonaé stosownie do jakosci
towaru wedtugjednej z nastepujacych trzech metod.

t. Polaryzacya z rozmaitemi objetosciami.
z

Ciezar normalny lub inng doktadnie odwazona
ilos¢ rozpuszcza sie jak pod | «) w kolbce miarowej
na '250 mia a drugg takg samg ilo$¢ prébki na
500 cnr. Oba rozczyny,«polaryzuje sieK *

Jezeli a oznacza polaryzacye pierwszego, b po-
laryzacye drugiego rozczynu a x objetos¢ czesci nie-
rozpuszczalnej natenczas a (250 — x) b
250 (a — 2 b)

a—b

(500 — ad, a stad x
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2. Oznaczanie bezposrednie czes$ci nie
rozpuszczalnych.

Rozczyn, przyrzadzony wedlug | a), przesgcza
sie przez gtadki saczek a po przesaczeniu sie ptynu
i odstawieniu go na bok sptokuje sie dobrze wodg
znajdujacy sie na cedzidle nierozpuszczalny Osad,
przyczem sptokane zostajg razem takze state czesci,
ktére sie przyczepity do kolbki miarowej. Nastepnie
osusza sie saczek zupetnie-; w celu lepszego osu-
szenia mozna przedtem ws$rdd rlanycli okolicznosci
sptokac jeszcze raz silnym alkoholem.

Suchy osad, wydzielony z cedzidta, wpuszcza
sie do zlfcnykalnego cylindra miarowego, w ktérym
znajduje sie odmierzona ‘ ilo$¢ rozcienczonego
alkoholu; nastepnie potrzasa sie czesto i opukuje sie
szklanke tak dtugo, az staty osad zupetnie sie zwilzy
i przestang sie pokazywac banki powietrza, poczern
odczytuje sie jego objeto$¢ na podslawie zwiekszenia
sie ilosci ptynu.

Tak w tym jak i w poprzednim przypadku
nalezy uwzglednij, ze objeto$¢ rozczynu | a) wynosi
nie 250 cm3, lecz tylko -250 — x cm3.

3. Wyptdkanie nierozpuszczalnego osadu.

Odwazong ilos¢ substancyi rozpuszcza sie
w mozliwie matej ilosci wody, dodaje sie jak przy
I a) octanu otowiu i siarkami sodowego i przesacza
sie przez gtadki saczek do kolbld miarowej
0 250 cm’. Nierozpuszczalny osad sptokuje sie zu-
petnie na saczku zapomocg goracej wody; do przei-a
saczy wpuszcza sie tylko pierwszg wode sptokujaca,
reszte za$ ptynow- splokujacych zbiera sie osobno
W naparza sie je w misR.e porcelanowej tak, zeby sie
mogty potaczy¢ z zawartoScig kolbki miarowej, nie
przekraczajac kreski.

Postepowanie to nadaje sie szczeg6lnie cp do
czekolady1l).

Il. Plyny zawierajgce cukier, likiery.

Oznaczenie cukru trzcinowego i stwierdzenie
istnienia cukru skrobinwego lub dekstryny uskutecznia
sie w ten sam sposéb, jak to podano pod A\ musi
sie tylko ptyny* .zaw-ierajgce duzo alkoholu, uwolni¢
przedtem od alkoholu. Czyni sie to w ten sposéb,
ze odwazong lub odmierzong przy-15° C probke,
ktérg sie rozciefcza w tej samej prawie objetosci
wody, odparowuje sie do potowy. Po oziebieniu
dopiero dodaje sie octanu otowiu itd. jak przy | a).

b Zawarto$¢ kakao w towarach, zawierajgcych
kakao, oznacza sie wedlug uzywanych metod; zob. za-
tgcznik £ do § 9. dodatku A do § 20. przepisu wykonaw-
czego do podatku od cukru z dnia 29. sierpnia 1903,
ljz. u. p. Nr. 176.
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Jezeli probke siejpdwazyto, ,nie za$ odmierzyto,
nalezy obliczone procenty ciezaru cukru pize-
racbowaé zapomocg pomnozenia przez ciezar ga-
tunkéw) na gramy w litrze.

I11. Skondenzowane mleko.

Cukier oznacza sie wediug metdidy Lausc.ha
i Makasa*), ustanowionej rozporzadzeniem Minister-
stwa skarbu z dnia 18. marca 1910, Dz. u. p. Nr. 56.
Nalezy jednak tylko inwersye, okre$long tamze pod a),
przeprowadzi¢ Lak, jak przy innych towrarach cukro-
wych (I b), to jest zapomocg 50 cm3rozczynu i 5 cm’
kwasu solnego o cig»arze gatunkowym 1-125 oraz
Z opuszczeniem"25 cm3 wody.

IY. Ozmiczanie zawarto$ci niezmienionego
alkoholu w perfumach, osoncyach itp.

W celu zbadania zawarto$ci alkoholu w tych
ptynach, zawierajacjféh oleje eterowe, estry i inne
domieszki, trzeba, zatiimby sie oznaczato ciezar ga-
tunkowy, usung¢ przedtem lotne sktadniki wonne.
Uskutecznia sie to zapomocg wyk#dcenia rozcienczo-
nego wodg towaru lub jego destylatu z eterem nafto-
wym wedtug metody Th. E. Thorpego i J. Holmesa3).

25 c¢cm3 prébki, odmierzonej przy 15° C, roz-
ciencza sie w rozdzielaczu w okoto 75 cm3 wody,
poczem dodaje sie soli kuchennej w ilosci, wystar-
czajacej do nasycenia. Jezeli probka zawiera kam-
fore, to zamiast soli uzywa sie 25 c¢cm3 normalnego
kwasu siarkowego. Mieszanine wstrzasa sie potem
silnie przez pie¢ minut z 50 do 80 cm3 eteru nafto-
wego, wrzacego ponizej 60° G. Po zupetnem od-
dzieleniu sie i wyklarowaniu warstw, co w razie
uzycia czystej soli kuchennej nastepuje najdalej
w ciggu p6t godziny, $ciaga sie dolng warstwe do
drugiego rozdzielacza i wyktéca sie jeszcze drugi
raz z eterem naftowym; po wyklarowaniu sie
zbiera sie¢ wodnisty ptyn do alembika. Eter naftowy
sptékuje sie jeszcze potem raz po raz zapomoca
25 c¢cm3 nasyconego rozczynu sob kuchennej a woda
sptékujaca sptywa réwniez do alembika. Zawartos¢
tego ostatniego zobojetnia sie i oddestylowuje sie
na 100 cm3. Zawarto$¢ alkoholu, obliczong na pod-
stawie gestosci destylatu, nalezy pomnozyé przez 4.
Gdyby przypadkowo objeto$¢ ptynu w alembiku byta
za wielka, natenczas przed przekropleniem dodaje
sie soli kuchennej. Przy postepowaniu z zawiera-
jacemi duzo wyciggu eseneyami itp. korzystniej jest
zaktoca¢ z eterem naftowym nie pierwotng préobke
lecz jej destylat.

t) Archiwum dla chemii i mikr. 1909, str. 152.

_ 3
i LXXIV.

Journal of the Chem. Society, 1903, Vols LXXXI1lI.
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Y. Oznaczenie niezmienionego alkoholu
w eterze octowym.

Okoto 25y (doktadnie odwazonych) badanej
probki miesza sie w alembiku o objetosci 400 cm”
z rozczynem 15 g sody zracej w 100 cmi wody.
Naczynie, zamkniete zatyczka, odstawia sie, prze-
trzgsajac je czesto, na tak diugo, az won eteru octo-
wego zupetnie zniknie, co przewaznie nastepuje juz
po jednej lub dwu godzinach.

Poniewaz mieszanina tugu i eteru octowego
rozgrzewa sig nieco z nastaniem renkcyi, musi sie
naczynie z poczatku wstawi¢ do zimnej wod\ a za-
tyczke musi sie czesto otwierac.

Wskutek oddziatywania tugu ester rozszczepia
sie, wydzielajagc zawarty w nim alkohol.

Po ukonczeniu reakcyi dodaje sie jeszcze-okoto
50 cm? wody, optokujac zatyczke, dodaje sie troche

nalewki lakmusowej i po nalezytein ozigbieniu tyle
rozcienczonego kwasu siarkowego, ze ptyn jest
jeszcze alkaliczny, i przesacza sie do kolbki
miarowej do objetosci 100 cm3. Jezeli wskutek
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przeoczenia dodania, duzo kwasu, woéwczas dodaje
sie znowu tugu az do zabarwienia na niebiesko.

W destylacie oznacza sie zawarto$¢ alkoholu
po dopetnieniu do kreski i przetrza$nieciu zapomoca
odwazenia albo zapomoca wagi westfalskiej i oblicza
sie na gramy w tOOo0«3, ktére odpowiadaja 25 g
badanego eteru o&Lowego. Wynik nalezy — po od-
wazeniu $ci$le 25 y — pomnozvé przez 4. Poniewaz
88 g eteru octowego daje 46 g alkoholu etylowego,
uzyska sie ilo$¢ alkoholu, odpowiadajacego zawar-
tosci eteru octowego, jezeli eter octow'. obliczpny
wedtug wskazoéwki do oznaczania zawarto$eJHetcru
octowego (Zatgcznik B do rozporzadzenia Minister-
stwa skarbu z dnia 25. maja 1003, Dz. u. p.

46

Nr. 1351, pomnozy sie przez e

R6znica w stosunku do ogdlnej ilosci alkoholu,
obliczonej wedtug V, wskazuje wtedy ilos¢ niezmie-
nionego alkoholu w procentach ciezaru.

Rozporzadzenie
z dniem ogtoszenia.

niniejsze wchodzi w zycie

Engel wir.
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Cukier Cukier Cukier Cukier Cukier Cukier Cukier Cukier
iCi20 = inwer- trzci- o O = inwer- trzci- Cu20 = inwer- trzci- Cu30 = imver-  trzci-
: towy  nowy towy  nowy towy  nowy towy  now7

1
270 128 8 122 4 31« 152 2 144 6 361 175-9 167 1 40« 200 i 190 2i
271 129 3 122 9 317 152 7 145 1 302 176-5 167 0 407 200 7 190 7
272 129 8 123 3 318 153 3 145 G 863 177-0 168 2 408 200 2 191 2
273 130 3 123 8 319 153 8 146 1 364 177G 168 7 409 201 8 191 7
274 130 8 124 3 320 154 3 146 6 365 178-1 109 2 410 202 B 192 2
275 131 3 124 % 321 154 8 147 t 3fi6 178-6 169 7 411 202 9 192 7
27« 131 8 125 322 155 4 147 6 367 179-2 170 2 412 203 4 193 3
277 132 3" 125 7 323 155 9 14S 1 368 179-7 170 7 413 204 0 193 8
278 132 9 126 2 324 156 5 148 6 369 180-3 17! 3 414 204 5 194 3
279 133 4 12« 7 325 157 0 149 | 370 1ISO-8 171 ﬁ) 415 205 1 194 9
280 133 9 127 1 32« 157 5 149 C 371 181 -3 172 41« 205 7 195 4
281 134 4 137 | 327 158 0 450 t 372 181 ) 172 8 417 206 2 195 9
282 131 9 128 2 328 158 0 150 6 373 182-4 173 3 418 206 8 196 4
283 135 1 128 7 329 i59 1 151 1 374 1S3-0 173 8 419 207 3 197 0
284 135 9 129 1 339 159 ii 151 6 375 183-5 174 4 420 207 9 197 5
285 130 i J29 0 331 0t 152 1 37« 184-0 174 9 421 208 5 198 0
28(5 1359 130 2 332 160 7 152 6 377 184-6 175 4 422 209 0 198 6
287 137 4 130 6 333 IGI 2 153 1 378 185-1 i75 9 423 209 6 199 1
288 138 0 131 1 334 1G1 7 153 fi 379 185-7 176 4 424 210 1 109 6
289 133 5 131 6 335 162 3 154 3 380 186-2 176 9 425 210 7 200 2
290 139 0 133 1 33« 162 8 154 7 381 186-7 177 4 42« 211 3 200 7
291 J30 5 132 (i 337 1G3 3 155 2 382 187-3 177 9 427 211 8 201 2
292 140 0 133 1 338 163 8 155 7 383 187-8 178 4 428 212 4 201 7
293 1«) 5 133 5 339 164 4 156 2 384 188-4 178 9 429 212 9 202 3
294 141 0 134 0 340 i64 9 156 7 385 188-9 179 4 430 213 5 202 S
295 141 5 134 5 341 165 4 157 2 38« 189-4 179 9 431 214 1 203 3
29« 142 0 134 9 342 165 9 157 7 387 189-9 180 4 432 214 6 203 9
297 142 5 135 4 343 160 4 158 2 388 190-5 180 9 433 215 2 204 4
298 153 0 1359 3« 166 9 158 7 389 191-0 181 4 434 215 7 204 9
299 1135 13G o 345 107 5 159 2 390 191-5 181 9 435 216 3 205 5
300 141 0 13« % 34« 1«8 0 159 7 391 192-0 182 4 436 216 9 206 0
301 i11 5 137 347 1rs 6 160 2 392 192-0 182 9 437 217 i 206 5
302 145 0 137 8 348 1G9 1 160 7 393 193-) 183 5 438 218 0 207 O
303 145 G 138 o 349 169 7 161 2 394 103-7 184 0 439 218 5 207 6
304 146 1 138 7 350 170 2 161 7 395 194-2 184 5 440 219 1 20S 1
305 1IG 0 139 2 351 170 7 162 2 396 194-7 185 0 441 219 7 208 6
30« 147 1 139 7 352 171 2 162 7 397 195-3 185 5 442 220 2 209 2
307 147 6 140 2 853 171 8 163 2 398 195-8 186 1 443 220 3 209 7
308 148 i 140 7 354 172 2 103 7 399 196-4 186 6 444 221 8 210 3
309 148 G 141 1 855 172 8 164 2 400 196-9 187 1 445 iii 9 210 S
810 149 1 141 G 35« 173 § 164 6 401 197-4 187 & 446 222 5 211 3
311 119 0 142 1 357 173 8 165 1 402 198-0 188 1 447 223 0 211 9
312 150 1 142 6 358 174 4 165 ¢ 403 198-5 188 6 448 223 6 212 4
313 150 7 143 1 359 »174 9 166 1 404 199-1 189 1 449 224 1 213 0
314 151 2 143 (i 8C0 175 4 166 fi 405 199-6 189 7 450 224 7 213 5
815 151 7 144 1






